Nahlásenie použitia literárnych diel vydaných v periodických publikáciách, na internete a v knižných publikáciách
Dovoľujeme si informovať autorov vedeckej a odbornej literatúry, že použitie svojich diel v periodických publikáciách a na internete, alebo v knižných publikáciách za účelom rozdeľovania náhrad odmien za reprografické rozmnožovanie, si môžu nahlásiť v LITA, autorskej spoločnosti. Nie je dôležité, či je autor zastupovaným autorom alebo členom LITA. 

Textové diela použité v periodickej tlači a na internete sú taktiež chránené Autorským zákonom, nie však všetky. Podľa ustanovenia § 7 ods. 3 Autorského zákona sa ochrana nevzťahuje na denné správy alebo informáciu, ktorá bola vyjadrená, opísaná, vysvetlená, znázornená alebo zahrnutá do diela. Z tohto dôvodu nie sú zaradené ani do pravidiel Rozúčtovacieho poriadku LITA, podľa ktorého sa vypočítavajú náhrady odmien za reprografické rozmnožovanie. 

Je potrebné mať na pamäti, že uvedené rozúčtovanie sa netýka odmien za ich „priame“ použitie - kopírovanie, ale týka sa náhrad odmien, kde neexistuje vedomosť o tom, či dielo bolo skutočne kopírované. Pravidlá boli upravené tak, aby objektívne zhodnotili, ktoré diela mohli byť najpravdepodobnejšie skopírované. 

Nárok na náhradu odmeny za reprografické rozmnožovanie má autor literárnych diel, ktorého diela boli použité v tlačených médiách, ktoré majú periodický charakter, napr. v časopise, novinách a/alebo na internete a/alebo vydané v  knižnej publikácii počas posledného kalendárneho roka.

Nahlásenie musí byť vyplnené na príslušnom formulári, ktorý nájdete na internetovej stránke www.lita.sk a následne je potrebné formulár zaslať poštou na adresu LITA alebo emailom na emailovú adresu dokumentacne@lita.sk. 

Nahlásiť použitie diel je možné aj priamo on-line, prostredníctvom Portálu LITA, ktorý je sprístupnený na internetovej stránke www.lita.sk alebo moja.lita.sk. V prípade nahlásenia cez Portál LITA nie je už potrebné zasielať vyplnený formulár. 

Nahlasujú sa diela použité len v  poslednom ukončenom kalendárnom roku. Každé dielo sa za relevantné obdobie započítava len raz. Nahlásenie je potrebné doručiť do LITA do 31. marca roka nasledujúceho po roku, v ktorom boli diela zverejnené v médiách.

Na Vaše prípadné otázky radi zodpovieme na emailovej adrese dokumentacne@lita.sk alebo telefónnom čísle 02 / 6720 9315. 

Zároveň si dovoľujeme oznámiť, že LITA, autorská spoločnosť hľadá nositeľov autorských práv za účelom vyplatenia odmien. Zoznam hľadaných autorov nájdete na www.lita.sk. Žiadosť o poskytnutie informácie o prípadných odmenách adresujte na vyššie uvedenú emailovú adresu.
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